
题解  

本题数据范围比较大，样例三是在暗示可行方案其实不
多。

解决本题的核心思路是暴力枚举，贪心取最优。

首先我们不考虑任意一种方案中火柴棒的消耗，我们现
在单纯只是看看有多少种可行方案数(也就是先看看有多
少个数能够满足要求的整除关系)。

如果通过暴力打表，可以发现可行的最大数为
，满足条件的数一共有

种，问题就很容易通过暴力解决

我们下面先说明下，满足条件的数的个数的有界性

我们记  为所有k位数中满足所谓整除关系的数的集
合， 为该集合的大小， 为该集合中某个元素

我们观察 ， ，当我们在他的末尾填上  
的一个数字  后，它有可能能成为 的元素

因为显然 前k位已经满足了整除关系，所以我
们添完 ，要让 即可。

那么显然，当  的不断增大， 从 选取的方案数会
较为明显递减的趋势。当  大于 10 开始，这种 从

选取的方案数至多只有一种（因为取模（k+1）意
义下， 到 值连续，他们所占据的取
值区间至多覆盖一次0）

那么，我们就可以得出小结论：当k>10, 是非严格递
减的，那么它就是有界的了
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如果在赛场上，我们不通过打表怎么才能大概估计
嘞？

我们注意到， 中的任意的一个数末尾添加  或  均
是 中的元素，这个时候的 从 选取的方案数就是
2， = ，因为 至多为9000(即四位数的个
数)，所以 至多为18000， 至多为576000(增长幅
度至多为2)。那么很显然，他们实际数量远远小于我们
这样的估计值，枚举可行数，再考虑上火柴的消耗，通
过暴力即可解决本题。
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